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Inselgemeinde Juist 
Der Bürgermeister 

Juist, 08.07.2022 

 

 
Niederschrift  
zur 6. Sitzung des Gemeinderates 
 

Sitzung am:   19.05.2022  

Sitzungsort:   Dorfgemeinschaftshaus, Alte Schule, Hellerstraße 4 

Beginn:   19:00 Uhr   Ende:  21:10 Uhr 
 
Anwesende: 

Ratsvorsitz 
Herr Björn Westermann  

Bürgermeister 
Herr Dr. Tjark Goerges  

Gemeinderatsmitglieder 
Herr Björn Bolte  
Herr Frank Endelmann  
Herr Tjard Gillet  
Herr Meint Habbinga  
Frau Heike Heiken  
Herr Gerhard Jacobs  
Frau Kornelia Rippe  
Herr Emil Turek  
Herr Jens Wellner  

Verwaltung 
Frau Anne Böing  
Herr Arno Klaassen anwesend zu TOP 11 
Frau Annette Steinkrauß als Protokollführerin 
Herr Ingo Steinkrauß  
Herr Thomas Vodde  

Gäste 
Herr Stefan Elnrieder  
 
 
Abwesende: 
 

Zu Beginn der Sitzung sind 11 Zuhörer anwesend. Die Presse ist durch Herrn Erd-
mann vertreten.  

  
 

 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähig-
keit, Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge sowie Be-
schlussfassung über die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung 

  

 2.  Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über wich-
tige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
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 3.  Bericht des Bürgermeisters über den Ausführungsstand von Ratsbeschlüssen 

  

 4.  Tätigkeitsbericht der Quartiersmanagerin Frau Böing 

  

 5.  Vorstellung des Schiedsamtes durch Herrn Elnrieder 

  

 6.  Wahl einer Schiedsperson und stellv. Schiedsperson 
Vorlage: BV/2022/054 

  

 7.  Berufung einer Gleichstellungsbeauftragten 
Vorlage: BV/2022/064 

  

 8.  Strandhotel Kurhaus - Neubau einer Terrasse 
Vorlage: BV SG 60/2022/067/1 

  

 9.  Hafenentwicklung - Errichtung einer Unterstellmöglichkeit für Benutzer der Schnellfähren 
sowie Annahmestelle für den Gepäckservice 
Vorlage: BV/2022/005/1 

  

 10.  Behandlung von Anfragen und Anregungen 

  
 

Der Vorsitzende eröffnet den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:00 Uhr mit der 
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit.  
 
Anträge zur Tagesordnung liegen keine vor. Die Tagesordnung wird somit 
festgestellt. 

 

Einwendungen gegen diese Feststellung werden nicht erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung gibt der Ausschussvorsitzende gemäß § 4 der Geschäfts-
ordnung den Zuhörern die Gelegenheit, Fragen zu Beratungsgegenständen und anderen 
Gemeindeangelegenheiten zu stellen. 
   
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Beschlussfähigkeit, Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorlie-
genden Anträge sowie Beschlussfassung über die Behandlung in nichtöf-
fentlicher Sitzung 

 
 
TOP 2 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde 

und über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
    
TOP 3 Bericht des Bürgermeisters über den Ausführungsstand von Ratsbe-

schlüssen 
 
 
TOP 4 Tätigkeitsbericht der Quartiersmanagerin Frau Böing 
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TOP 5 Vorstellung des Schiedsamtes durch Herrn Elnrieder 
 
 
 
TOP 6 Wahl einer Schiedsperson und stellv. Schiedsperson 

Vorlage: BV/2022/054 
 
Beschluss: 
Herr Stefan Elnrieder wird zur Schiedsperson für den Schiedsamtsbezirk Juist gewählt.  
Herr Matthias Jentsch wird zur stellvertretenden Schiedsperson für den Schiedsamtsbezirk 
Juist gewählt. 
 
einstimmig beschlossen 
Ja 11   
 
 
TOP 7 Berufung einer Gleichstellungsbeauftragten 

Vorlage: BV/2022/064 
 
Beschluss: 
Der Rat der Inselgemeinde Juist beruft Frau Ute Buss zur ehrenamtlichen Gleichstellungs-
beauftragten.  
 
einstimmig beschlossen 
Ja 11   
 
 
TOP 8 Strandhotel Kurhaus - Neubau einer Terrasse 

Vorlage: BV SG 60/2022/067/1 
 
Geänderter Beschluss: 
Das kommunale Einvernehmen für den Neubau einer Terrasse vor dem „Weißen Saal“ wird 
auf Basis des vorliegenden Bauantrages vom 17.01.2022 durch das Architekturbüro Schnei-
der nicht erteilt. 
Dem Antragsteller wird ermöglicht, in Absprache mit der Denkmalschutzbehörde einen neu-
en Antrag einzureichen.  
 
einstimmig beschlossen 
Ja 11   
 
 
TOP 9 Hafenentwicklung - Errichtung einer Unterstellmöglichkeit für Benutzer der 

Schnellfähren sowie Annahmestelle für den Gepäckservice 
Vorlage: BV/2022/005/1 

 
Beschluss: 
a) Dem Lösungsvorschlag 1 zur Errichtung einer Unterstellmöglichkeit für Benutzer der 
Schnellfähren sowie Annahmestelle für den Gepäckservice wird zugestimmt. 
b) Dem Lösungsvorschlag 2 zur Errichtung einer Unterstellmöglichkeit für Benutzer der 
Schnellfähren sowie Annahmestelle für den Gepäckservice wird zugestimmt. 
c) Dem Lösungsvorschlag 3 zur Errichtung einer Unterstellmöglichkeit für Benutzer der 
Schnellfähren sowie Annahmestelle für den Gepäckservice wird zugestimmt. 
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d) Dem Lösungsvorschlag 5 zur Errichtung einer Unterstellmöglichkeit für Benutzer der 
Schnellfähren sowie Annahmestelle für den Gepäckservice wird zugestimmt. 
 
einstimmig beschlossen 
Ja 11   
 
 
TOP 10 Behandlung von Anfragen und Anregungen 
 
 
   
 
 
 
 
Björn Westermann Dr. Goerges Annette Steinkrauß 
Vorsitzende/r Bürgermeister Protokollführer/in 
 
Die Niederschrift wurde in der 7. Sitzung des Gemeinderates am  21.06.2022 genehmigt. 
 
Der Bürgermeister 
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